

Συνεργασία Ελληνικού Ιδρύματος Πολιτισμού και Ελληνικών Κοινοτήτων Αλεξάνδρειας και Καΐρου

[Άρθρα / Πολιτισμός](#)

[Κατερίνα Χουζούρη](#)



Με στόχο την προώθηση δράσεων προβολής του ελληνικού πολιτισμού στην Αίγυπτο, θα υπογραφεί μνημόνιο από το Ελληνικό Ίδρυμα Πολιτισμού και τις Ελληνικές Κοινότητες Αλεξάνδρειας και Καΐρου, σε εκδήλωση που θα γίνει στη Γενική Γραμματεία Ενημέρωσης και Επικοινωνίας (Φραγκούδη και Πάντου, Καλλιθέα) την Τετάρτη, 22 Φεβρουαρίου.

Στην εκδήλωση, που διοργανώνεται από τη Γενική Γραμματεία Ενημέρωσης και Επικοινωνίας και την Ελληνική Κοινότητα Αλεξάνδρειας, θα γίνει η πρώτη προβολή της ταινίας μικρού μήκους «Με το βλέμμα στραμμένο στο μέλλον», ενώ θα απευθύνουν χαιρετισμούς οι επικεφαλής των εν λόγω φορέων.

Η υπογραφή του μνημονίου, ακολουθεί την επίσκεψη του Προέδρου του Ελληνικού Ιδρύματος Πολιτισμού καθηγητή Κωνσταντίνου Τσουκαλά στην Αίγυπτο (13-17 Φεβρουαρίου), όπου συναντήθηκε με εκπροσώπους των Ελληνικών Κοινοτήτων, ομογενείς, εκπροσώπους της Αλεξανδρινής Βιβλιοθήκης και άλλων φορέων πολιτισμού.



Ελληνικό Ίδρυμα Πολιτισμού στην Αλεξάνδρεια

Στην Αλεξάνδρεια λειτουργεί από το 1994, το Παράρτημα του Ελληνικού Ιδρύματος Πολιτισμού, που έχει επίσης την ευθύνη για το Σπίτι του Καβάφη. Πολλοί Αιγύπτιοι σπουδαστές έχουν παρακολουθήσει μαθήματα Ελληνικής γλώσσας, ενώ το Ίδρυμα συμμετέχει σε πολιτιστικές δράσεις όπως στη Διεθνή Έκθεση Βιβλίου Καΐρου, τον Ιανουάριο, σε συναυλίες όπως αυτή του Παντελή Θαλασσινού στην Όπερα της Αλεξάνδρειας, συνεργάζεται με αιγυπτιακούς και άλλους φορείς, διοργανώνει ομιλίες, εκθέσεις και άλλες εκδηλώσεις.

Ο Πρόεδρος του Ελληνικού Ιδρύματος Πολιτισμού καθηγητής Κωνσταντίνος Τσουκαλός είχε συναντήσεις υψηλού επιπέδου με τις Ελληνικές Κοινότητες Καΐρου και Αλεξανδρείας, με στόχο να δώσει μια νέα ώθηση και πνοή στην ελληνική πολιτιστική παρουσία, τόσο στην Αλεξάνδρεια όσο και στο Κάιρο.

Ο κ. Τσουκαλός δήλωσε στο ΑΠΕ-ΜΠΕ, ότι θα γίνει ημερίδα στη μνήμη του Μορφωτικού Ακολούθου στην Αίγυπτο Κωστή Μοσκόφ, ο οποίος είναι ο δημιουργός του θεσμού των Καβαφείων. «Βρισκόμαστε σε μία αναθεώρηση των δράσεων του Ελληνικού Ιδρύματος Πολιτισμού, σε μία εποχή όπου ο πολιτισμός αποτελεί το σημαντικότερο «εξαγωγίμο είδος» της Ελλάδας», είπε ο κ. Τσουκαλός. Επίσης, ανακοίνωσε εντός της χρονιάς που διανύουμε, θα γίνουν εκδηλώσεις για τον Κ. Καβάφη.

Ήδη, στην Αλεξανδρινή Βιβλιοθήκη, θα γίνει κατά πάσα πιθανότητα τον Οκτώβριο ένα αφιέρωμα στον Καβάφη, στη Γενική Συνέλευση των Φίλων της Biblioteca Alexandrina, με την παρουσίαση μίας έκδοσης σε δώδεκα γλώσσες, που ανέλαβε η Αιγυπτιώτισσα επιχειρηματίας Αικατερίνη Σοφιανού-Μπελεφάντη.

Κατερίνα Χουζούρη

<http://bit.ly/2IKbRoS>